
Jubilejní diamantový bludný arcibalvan for 2008 

 

Komise pro udělování Bludných balvanů při Českém klubu skeptiků 

SISYFOS oznamuje, že v kategorii jednotlivců získává Jubilejní 

Diamantový Bludný Arcibalvan 

 

Prof. MUDr. Stanislav Grof, M.D., Ph.D. 

 

za navozování a zkoumání stavů holotropního vědomí, které láme pouta 

časoprostoru a dokáže tudíž kdykoli a kamkoli vlézt 

 

Pražský rodák Stanislav Grof (*1931) vystudoval lékařskou fakultu UK 

a se stal známým psychiatrem. Od roku 1967 žije, léčí a bádá v USA. Již v 

Praze ochutnal halucinogenní látku LSD, načež se dostavil mystický zážitek. 

Při tomhle prvním výletu do nevědomí nazřel, že vědomí není funkcí mozku, 

že na Karlově univerzitě ho vlastně šulili. 

 

V USA nemohl účinky LSD zkoumat kvůli zákazu experimentů s 

psychedeliky. Přesto dokázal svůj směr psychoterapie a výzkumu udržet - 

nahradiv zakázané látky hyperventilací. Zrychlené dýchání tu vede k 

zvýšenému okysličení krve, ke změnám v mozku a k halucinačním 

prožitkům, které náš laureát interpretuje nově, spirituálně. Výpovědím 

přiotrávených pacientů přiznává status skutečnosti, jejich vědomí se stává 

„holotropním“ - může se odpoutat od těla a transformovat do časově i 

prostorově vzdálených míst, dokonce i do minulých životů. Tak se lze dobrat 

k novým objektivním poznatkům o životě zvířat, rostlin nebo o minulosti. 

Prof. Grof nás rovněž ujišťuje o reálnosti jevů jako je ohýbání příborů 



mentální silou, nekrvavá „filipínská“ operace, jasnovidectví, telepatie atd. 

Jde o revoluční výsledky zasahující mnoho oborů, od pedagogiky až po 

tváření kovů za studena. Žel, tyto skvělé aplikace zatím brzdí zkostnatělí 

vědci a skeptici.  

 

Významnou podporu nalezl prof. Grof v okruhu hnutí New Age. Je 

zakladatelem nového vědního oboru, transpersonální psychologie, neboť v 

roce 1968 zakládá v USA - spolu psychologem A.Maslowem a dalšími - 

Společnost pro transpersonální psychologii. Výzkum tím nabyl 

internacionálního charakteru. 

 

Spolu s chotí Christinou vypracovali metodiku kurzů „holotropního 

dýchání“, které nabízejí a provozují Grofovi „zasvěcenci“ v různých zemích, 

včetně jeho staré vlasti. Profesor Grof se u nás stal známým rovněž díky 

článkům, mediálním vystoupením a několika knihám. 

 

Klub SISYFOS zhodnotil Grofovy zásluhy před sedmi léty, kdy mu 

udělil Bludný balvan za rok 2000. Pravda, byl pouze bronzový, ale správně 

jsme odhadli, že skromnější cena dokáže povzbudit – a nemýlili jsme se! 

 

Pan profesor pokračoval, lze se o tom více dovědět v loni vydané a 

okamžitě do češtiny přeložené knize „Nové perspektivy v psychiatrii a 

psychologii“. Teď už dokáže komunikovat se zvířaty, prošel řadou svých 

reinkarnací, byl buddhistou, Aborigincem, ba i ženou. V jednom ze svých 

minulých životů žil ve starém Egyptě jako kněz u božstev Isis a Osirise. 

Píše: „Dobře vím, že do značné míry to, co dnes dělám, je vlastně jen 

znovuobjevení a moderní přeformulování těch principů, které jsem v 



egyptském životě znal a praktikoval.“ Škoda, přeškoda, že to nenapsal 

egyptsky. 

 

Hvězdným rokem prof. Grofa se stal rok 2007, když mu komise při 

Nadaci Václava a Dagmar Havlových udělila prestižní Cenu VIZE 97. 

Vyjímáme ze Statutu zmíněné Ceny:  

 

„Od roku 1999 uděluje Nadace Dagmar a Václava Havlových VIZE 97 

v souladu se svým posláním svou mezinárodní Cenu význačnému mysliteli, 

který svým dílem překračuje tradiční rámec vědeckého poznání, přispívá k 

chápání vědy jako integrální součásti obecné kultury, nekonvenčním 

způsobem se zabývá základními otázkami poznání, bytí a lidské existence. 

Každoročním udělováním Ceny tak Nadace umožňuje české veřejnosti 

setkání s průkopníky zajímavých proudů soudobého vědeckého myšlení a 

seznamuje ji s jejich dílem.“ 

 

Prof. Grof byl vybrán porotou VIZE 97, v níž kromě zakladatelů 

Nadace působí přední odborníci doc. RNDr. Jiří Fiala, doc. Ing. Ivan M. 

Havel, Ph.D., prof. PhDr. Josef Jařab, Jaroslav Kořán, prof. RNDr. et PhDr. 

Zdeněk Neubauer, prof. RNDr. Bedřich Velický, DrSc. a prof. RNDr. Petr 

Vopěnka, DrSc. 

 

Není známo, zda se členové poroty před rozhodováním holotropně 

rozdýchali. 

 

Užaslý SISYFOS nemůže zůstat stranou! Mimořádně oceňuje 

našeho krajana podruhé. 



 

 


